ACTA NUMERO CATORCE. Sesión Ordinaria, Reunidos en el Salón de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Zaragoza, a las Catorce horas del día tres de abril de dos mil veinte, reunidos en sesión Ordinaria los señores: José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal; Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; Mauricio Romero Argueta, Primer Regidor Propietario; Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera, Segundo Regidor Propietario; Licdo. José Armando Rodríguez Barrera, Tercer Regidor Propietario; Esteban Ramírez Morales, Cuarto Regidor Propietario; Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; María Morena Reyes Platero, Sexta Regidora Propietaria; Dra. Verónica  del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; Licdo. Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Primera Regidora Suplente; Remberto Miranda Medina, Segundo Regidor Suplente; Nubia Lisseth López Elías, Tercera Regidora Suplente y Ana Milagro Paz Peña Cuarta Regidora Suplente y Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, Secretaria Municipal Interina, para tratar asuntos de su competencia, en base a lo establecido por los artículos treinta y uno númeral diez y treinta y ocho del Código Municipal, se procede a celebrar sesión ordinaria número Catorce, la cual es presidida por el señor ALCALDE MUNICIPAL, quien constata presencia de la totalidad de los miembros de su concejo, para efecto de dar cumplimiento al artículo cuarenta y uno del referido código, da por iniciada la reunión con la aprobación de la agenda a desarrollar, y luego de haber analizado y discutido cada uno de los puntos contenidos se emiten los siguientes acuerdos:

ACUERDO NÚMERO UNO: Este Concejo Municipal de conformidad a las facultades  que se establecen en el artículo Treinta numeral catorce y  el artículo Treinta y uno numeral cuatro ambos del código municipal, las cuales  son: “Emitir Ordenanzas, reglamentos y acuerdos para normar el Gobierno y la Administración Municipal;”; Son Obligaciones del Concejo “Realizar la administración municipal con Transparencia, Austeridad, Eficiencia y Eficacia;” y consientes del esfuerzo y entrega del personal de esta municipalidad que laborará durante el periodo de semana santa periodo de vacación legalmente establecido de conformidad al artículo 1 inc. 2do de la ley de asuetos, vacaciones y licencias de los empleados públicos, tal periodo comprende del lunes seis a lunes trece de abril del presente año, con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes ACUERDA: 1. Autorizar el pago de horas extras por haber laborado en periodo de semana santa, periodo comprendido desde el seis al trece de abril del presente año. De conformidad al cuadro siguiente:
	



	FECHA DE EMISION:
	PERIODO: 06 AL 13 DE ABRIL DEL 2020

	N°
	LINEA DE TRABAJO
	NOMBRES
	CARGO O PUESTO
	SALARIO 
	DIAS
	HORAS EXTRAS
	RENTA
	TOTAL LIQUIDO

	1
	0203
	Edgar Antonio Suriano Molina
	Auxiliar S.G.
	 $  368.50 
	7
	 $   171.97 
	
	

	2
	0203
	JOSE CARLOS MARTINEZ MARTINEZ
	Auxiliar
	 $  495.00 
	7
	 $   231.00 
	
	

	3
	0201
	JULIO CESAR AMILCAR CANJURA
	auxiliar de servicios generales
	$   375.84 
	7
	 $   175.39 
	
	

	4
	0201
	JOSE ERNESTO DOMINGUEZ MENDOZA
	Auxiliar
	$  375.84 
	4
	 $   100.22 
	
	

	5
	0203
	Luis Roberto Moran Sermeño
	Auxiliar S.G.
	$ 375.84 
	7
	 $   175.39 
	
	

	6
	0203
	REYMUNDO MARTINEZ PEREZ
	Auxiliar S.G.
	$  365.00 
	7
	$    170.33 
	
	

	7
	0201
	José Alfonso Ramos Menjivar
	Auxiliar S.G.
	$   375.84 
	7
	$     175.39
	
	

	8
	0203
	José Antonio Flores Osorio
	Motorista
	$   440.00 
	7
	 $    205.33 
	
	

	9
	0203
	Jaime Ernesto Sánchez Moya
	Motorista
	$   440.00 
	7
	 $    205.33 
	
	

	10
	0203
	Carlos Andrés Linares Quiroa
	Motorista
	$   440.00 
	7
	 $    205.33 
	
	

	11
	0203
	Víctor Alfredo Echeverría Aguilar
	Motorista
	$   440.00 
	7
	 $    205.33 
	
	

	12
	0203
	José Mauricio Echeverría Navarro
	Motorista
	$   440.00 
	7
	 $    205.33 
	
	

	13
	0203
	José Francisco Leonor Elías
	Auxiliar S.G.
	 $ 365.00 
	7
	 $    170.33 
	
	

	 
	 
	TOTAL
	 
	$ 5,674.00
	 
	 $   2,96.67 
	
	



2. Autorizar al Tesorero Municipal realizar la erogación de UN MIL QUINIENTOS SETENTA Y NUEVE DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON TREINTA Y UN CENTAVOS DE DOLAR, en concepto de pago de horas extras relacionadas y descritas en el numeral uno del presente acuerdo. Correspondiéndoles cada empleado la cantidad que describe en el cuadro anexo al pie del presente acuerdo proporcionalmente a los días laborados por cada uno de ellos. Los cual se pagará del Fondo Común de la Cuenta 51301. CERTIFIQUESE Y COMUNÍQUESE.
ACUERDO NUMERO DOS: Este Concejo Municipal conocedores de la nueva “LEY DE RESTRICCION TEMPORAL DE DERECHOS CONSTITUCIONALES CONCRETOS PARA ATENDER LA PANDEMIA COVID-19”, que entró en vigencia el día quince de marzo del presente año a fin de controlar de manera eficiente el inminente impacto sanitario de la pandemia COVID-19, Posteriormente el órgano ejecutivo mediante decreto número doce emitido el día veintiuno de marzo del presente año, decreta lo siguiente “MEDIDAS EXTRAORDINARIAS DE PREVENCION Y CONTENCION PARA DECLARAR EL TERRITORIO NACIONAL COMO ZONA SUJETA A CONTROL SANITARIO, A FIN DE CONTENER LA PANDEMIA COVID-19”. Por lo anterior y teniendo a la vista perfil técnico del programa: “PROGRAMA DE AYUDA DE CANASTA BASICA PARA PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS DE LAS DIVERSAS COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA AFECTADAS POR LA EMERGENCIA CAUSADA POR LA PANDEMIA COVID- 19.”. El pleno hace las siguientes CONSIDERACIONES: 1. Que, en virtud de las medidas decretadas por la pandemia COVID-19, la población de Zaragoza no ha tenido manera de llevar el sustento a los hogares debido a las medidas de prevención emitidas. 2. Que es importante para este Concejo municipal contribuya en esta emergencia nacional y así mismo con la población del municipio de escasos recursos, para que subsidien la crisis económica provocada por la pandemia COVID-19. 3. Que es competencia del Municipio velar y contribuir al desarrollo de los municipios, que es parte de la gestión municipal brindar las condiciones de vida mínimas para los habitantes de la población.  4. encontrándonos en un estado de emergencia DECRETADO POR AUTORIDADES CORRESPONDIENTES, en aras de contribuir con las familias del municipio de escasos recursos.  5. Que este municipio no cuenta con los recursos necesarios para sufragar los gastos que ocasionare dicho programa social, sin embargo, consecuentemente habiéndose  aprobado el préstamo solicitado a ISDEM para cubrir los mismos gastos que provocara tal crisis por lo que para tal efecto se puede financiar del PRESTAMO APROBADO POR ISDEM. POR UN VALOR DE CINCUENTA MIL DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA. esto de conformidad a lo establecido en los decretos emitidos por la asamblea legislativa y al órgano ejecutivo para contra restar la crisis.  Por tanto, este Concejo Municipal después de haber analizado dicho perfil como parte de las acciones a tomar para a contribuir al sustento de las familias del municipio de Zaragoza que se ha visto afectada por la pandemia COVID-19 por con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes. ACUERDA: 1. APROBAR el perfil “PROGRAMA DE AYUDA DE CANASTA BASICA PARA PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS DE LAS DIVERSAS COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA AFECTADAS POR LA EMERGENCIA CAUSADA POR LA PANDEMIA COVID- 19.” por un monto de CINCUENTA MIL DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA. 2. Ejecutar el Programa bajo la MODALIDAD DE ADMINISTRACION. 3. Nombrar a ERICK ERNESTO LEIVA RODRIGUEZ, Técnico de la Unidad de Medio Ambiente y Gestión de Riesgo, como Administrador de las órdenes de Compra y o contratos que se celebren en el marco de la ejecución de dicho programa. 4. Autorizar al Tesorero Municipal para que aperture Cuenta Corriente con el Banco Hipotecario del Fondo Fodes 75% Cuenta Numero 2007700063 Por la suma de Quinientos dólares de estados Unidos de América. Con el nombre de “PROGRAMA DE AYUDA DE CANASTA BASICA PARA PERSONAS DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS DE LAS DIVERSAS COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA AFECTADAS POR LA EMERGENCIA CAUSADA POR LA PANDEMIA COVID- 19.” 5. Autorizar a la Tesorería Municipal para que efectué los traslados de fondos de la cuenta FODES 75% a la respectiva Cuenta, para realizar las erogaciones correspondientes. 6. Procédase a la contratación directa de conformidad al artículo setenta y dos literal b de la LACAP. Por encontrarnos en Estado de Emergencia Nacional y que existe desabastecimiento de los productos de canasta básica en el mercado, así también restricciones en el derecho de libertad de circulación en base a la ley de excepción aprobada por la Asamblea legislativa. 7. Designar de conformidad al artículo número dieciocho, inciso segundo; con relación al artículo setenta y dos literal b ambos de la LACAP.  Al señor José Antonio Martínez Salazar, alcalde municipal. Para Adjudicar todas las Adquisiciones y Contrataciones que se susciten en el marco de la ejecución del programa. 8. Nombrar a Mauricio Romero Argueta, Primer Regidor Propietario, refrendario de cheques, que constarán de dos firmas siendo indispensable la del Tesorero Municipal. 9. Autorizar a la Tesorería Municipal para que efectúe las erogaciones Correspondientes en el marco de la ejecución del Programa antes descrito. 10. Instruir al UACI. Para que dé cumplimiento al proceso de ley en el presente acuerdo municipal. 11. Instruir a la Unidad de Presupuesto para que realice las reprogramaciones correspondientes a fin de ejecutar dicho programa. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE.

ACUERDO NUMERO TRES. Este concejo municipal en cumplimiento a la Autonomía Municipal, especialmente en relación a la descrita en el artículo Tres, numeral Cinco.  Del código municipal la cual establece literalmente “El Decreto de Ordenanzas y Reglamentos Locales.” POR TANTO: En uso de las facultades que el código le confiere este concejo por el voto a favor de Nueve Regidores Propietarios y la Abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes Quinto Regidor Propietario, ACUERDA: Instruir a la Secretaria Municipal para que elabore el Perfil de Decreto Municipal de Ordenanza Transitoria de Dispensa de Intereses y de Multas Provenientes de las Tasas por Servicio Público para un periodo de noventa días calendarios. COMUNIQUESE y CERTIFÍQUESE.
ACUERDO NÚMERO TRES: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de agua purificada para uso de la administración Municipal y atención al contribuyente, suministros dado del dieciséis al treinta de marzo de dos mil veinte. 2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de CIENTO NOVENTA Y CINCO DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CUARENTA Y SEIS CENTAVOS, a favor de LA CONSTANCIA LTDA. DE C.V, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54118; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 
ACUERDO NÚMERO CUATRO: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de suministros funerarios a favor de familiares de fallecidos de escasos recursos del Municipio de Zaragoza, Departamento de La Libertad. 2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de CIENTO CINCUENTA DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, a favor de EDWIN ISAI CHAVEZ SURIA, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54118; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 

No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las Dieciséis horas treinta minutos del día tres de abril de dos mil veinte y para constancia firmamos. 



Sr. José Antonio Martínez Salazar.	       Sr. Rafael Cristóbal Hernández Mejía
     Alcalde Municipal.			             Síndico Municipal.



Sr. Mauricio Romero Argueta.   	                       Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera.
     Primer Regidor Propietario.                                  Segundo Regidor Propietario.


Licdo. José Armando Rodríguez Barrera.	         Sr. Esteban Ramírez Morales.
      Tercer Regidor Propietario.	                                 Cuarto Regidor Propietario.



Lic. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.                             Sra. María Morena Reyes Platero.
    Quinto Regidor Propietario.		                             Sexta Regidora Propietaria.	


Dra. Verónica del Carmen Alfaro Galicias.                            Sr. Evelio Pineda Romero
       Séptimo Regidor Propietario.                                         Octavo Regidor Propietario.


Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda                                  Sr. Remberto Miranda Medina.
Primer Regidor Suplente.	                                 Segundo Regidor Suplente.


Srita. Nubia Lisseth López Elías                                            Sra. Ana Milagro Paz Peña
    Tercera Regidora Suplente.                                                    Cuarto Regidor Suplente.



Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce.
Secretaria Municipal Interina.

ACTA NUMERO QUINCE. Sesión Ordinaria, Reunidos en el Salón de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Zaragoza, a las quince horas del día catorce de abril de dos mil veinte, reunidos en sesión Ordinaria los señores: José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal; Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; Mauricio Romero Argueta,  Primer Regidor Propietario; Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera, Segundo Regidor Propietario; Licdo. José Armando Rodríguez Barrera, Tercer Regidor Propietario; Esteban Ramírez Morales, Cuarto Regidor Propietario; Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; María Morena Reyes Platero, Sexta Regidora Propietaria; Dra. Verónica  del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; Licdo. Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Primera Regidora Suplente; Remberto Miranda Medina, Segundo Regidor Suplente; Nubia Lisseth López Elías, Tercera Regidora Suplente y Ana Milagro Paz Peña Cuarta Regidora Suplente y Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, Secretaria Municipal Interina, para tratar asuntos de su competencia, en base a lo establecido por los artículos treinta y uno númeral diez y treinta y ocho del Código Municipal, se procede a celebrar sesión ordinaria número Quince, la cual es presidida por el señor ALCALDE MUNICIPAL, quien constata presencia de la totalidad de los miembros de su concejo, para efecto de dar cumplimiento al artículo cuarenta y uno del referido código, da por iniciada la reunión con la aprobación de la agenda a desarrollar, y luego de haber analizado y discutido cada uno de los puntos contenidos se emiten los siguientes acuerdos:
ACUERDO NUMERO UNO: Expuesto de parte del Tesorero Municipal, que por la falta de uso de la cuenta número 00530006917 del Banco Hipotecario, denominada preinversión, la misma, se encuentra inactiva por haber cumplido un periodo máximo de seis meses de inactividad de la misma, según políticas del banco. En tal sentido, el Concejo Municipal de conformidad al art. 203 de la Constitución de la Republica en cuanto a la autonomía de la Municipalidad, Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; ACUERDA: Autorizar al tesorero municipal solicitar activación de la cuenta número cero cero cinco tres cero cero cero seis nueve uno siete, del Banco Hipotecario de El Salvador, denominada; Preinversion. COMUNÍQUESE y CERTIFIQUESE.

[bookmark: _GoBack]ACUERDO NUMERO DOS: Expuesto de parte del Tesorero Municipal, el estado financiero de los ingresos del Fondo General de la alcaldía Municipal, durante el mes de abril, en consecuencia hace del conocimiento que hasta el catorce de abril los ingresos del Fondo Común hacen un total de CINCO MIL SESENTA Y CINCO DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON SETENTA Y NUEVE CENTAVOS,  y aclara que de seguir percibiendo ingresos bajos en caja general, será imposible cubrir las obligaciones salariales y gastos fijos mensuales que tiene la Municipalidad, que según análisis financiero la falta de ingresos se debe a las medidas decretadas para combatir la propagación por la pandemia provocada por coronavirus o Covid -19. Por lo que Este Colegiado habiendo escuchado y analizado el estado financiero del Fondo Común con el cual se cancelan las obligaciones salariales de todo el personal Municipal, asi como otros gastos fijos que tiene mensualmente la municipalidad; hace las siguientes valoraciones; I). Que según decreto número 593, de fecha catorce de marzo de dos mil veinte, que contiene la declaratoria de estado de emergencia Nacional de la Pandemia por covid-19, que consecuentemente con fecha veintinueve de abril del presente año, la asamblea legislativa decreta la Ley de Restricción Temporal de Derechos Constitucionales concretos para atender la pandemia covid-19. Donde se restringe específicamente el derecho al libre tránsito, a reunirse de manera pacífica, entre otros derechos constitucionales, con el fin de no propagar el virus en el territorio salvadoreño; II). Que prevee que los ingresos municipales serán cada día menores en comparación al año anterior en virtud de las medidas decretadas por el órgano ejecutivo número 12 en el ramo de salud Medidas Extraordinarias de Prevención y Contención para Declarar el Territorio Nacional como Zona Sujeta a Control Sanitario, a Fin de Contener la Pandemia Covid-19”. El que se prorrogo. III) Que es prioridad para este pleno cumplir con las obligaciones salariales para no afectar el bolsillo de los empleados y que puedan, satisfacer las necesidades y obligaciones que tienen para aportar a la economía del pais que está siendo afectada por dicha pandemia. IV) Que con el fin de darle cumplimiento a las obligaciones fijas que tiene este Municipio, y habiendo analizado la disponibilidad del tanto del Fondo Común, como del Fondo Fodes 25%, Fondo Fodes 75% y Fondo Fodes 2%, este concejo Municipal, con Nueve Votos a favor y la Abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA; 1. Autorizar préstamo de acuerdo a la Disponibilidad financiera del Fondo Común hasta por la suma de NOVENTA Y CINCO MIL DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, del Fondo Fodes 25%, del Fondo Fodes 75% y si fuese necesario del Fondo Fodes 2%, para el pago de salarios de los empleados Municipales correspondientes al mes de abril del presente año, asi como gastos fijos correspondientes al mes de abril del año en curso. el cual se reintegrara de conformidad al ingreso de los fondos Fodes 25%; . 2. Instruir al Tesorero Municipal para que, de conformidad a la disponibilidad en las cuentas bancarias de esta municipalidad, realice el traslado de fondos correspondiente a la cuenta Fondo Común y emitir sus erogaciones. CERTIFIQUESE y COMUNIQUESE para efectos subsiguientes. 

ACUERDO NUMERO TRES:  Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.  ACUERDA: 1) Adjudicar la compra de aceites y fluidos para mantenimiento preventivo de Cargador marca Caterpillar Modelo 926, propiedad de la Municipalidad a La Casa del Repuesto, S.A de C.V. 2). Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de CIENTO SESENTA Y NUEVE DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, a favor de LA CASA DEL REPUESTO, S.A DE C.V, del fondo Fodes veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54110; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 

No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las dieciocho horas del día catorce de abril de dos mil veinte y para constancia firmamos. 


Sr. José Antonio Martínez Salazar.	       Sr. Rafael Cristóbal Hernández Mejía
     Alcalde Municipal.			             Síndico Municipal.



Sr. Mauricio Romero Argueta.   	                       Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera.
     Primer Regidor Propietario.                                  Segundo Regidor Propietario.


Licdo. José Armando Rodríguez Barrera.	         Sr. Esteban Ramírez Morales.
      Tercer Regidor Propietario.	                                 Cuarto Regidor Propietario.



Lic. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.                             Sra. María Morena Reyes Platero.
    Quinto Regidor Propietario.		                             Sexta Regidora Propietaria.	


Dra. Verónica del Carmen Alfaro Galicias.                            Sr. Evelio Pineda Romero
       Séptimo Regidor Propietario.                                         Octavo Regidor Propietario.


Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda                                  Sr. Remberto Miranda Medina.
Primer Regidor Suplente.	                                 Segundo Regidor Suplente.


Srita. Nubia Lisseth López Elías                                            Sra. Ana Milagro Paz Peña
    Tercera Regidora Suplente.                                                    Cuarto Regidor Suplente.



Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce.
Secretaria Municipal Interina.


ACTA NÚMERO DIECISEIS. Sesión Ordinaria, Reunidos en el Salón de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Zaragoza, a las catorce horas del día veintiuno de abril de dos mil veinte, reunidos en sesión Ordinaria los señores: José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal; Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; Mauricio Romero Argueta, Primer Regidor Propietario; Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera, Segundo Regidor Propietario; Licdo. José Armando Rodríguez Barrera, Tercer Regidor Propietario; Esteban Ramírez Morales, Cuarto Regidor Propietario; Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; María Morena Reyes Platero, Sexta Regidora Propietaria; Dra. Verónica  del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; Licdo. Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Primera Regidora Suplente; Remberto Miranda Medina, Segundo Regidor Suplente; Nubia Lisseth López Elías, Tercera Regidora Suplente y Ana Milagro Paz Peña Cuarta Regidora Suplente y Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, Secretaria Municipal Interina, para tratar asuntos de su competencia, en base a lo establecido por los artículos treinta y uno numeral diez y treinta y ocho del Código Municipal, se procede a celebrar sesión ordinaria número dieciséis, la cual es presidida por el señor Alcalde Municipal, quien constata presencia de la totalidad de los miembros de su concejo, para efecto de dar cumplimiento al artículo cuarenta y uno del referido código, da por iniciada la reunión con la aprobación de la agenda a desarrollar, y luego de haber analizado y discutido cada uno de los puntos contenidos se emiten los siguientes acuerdos: 
ACUERDO NUMERO UNO: Este Concejo Municipal Considerando: a. Que de conformidad al decreto número 19 emitido en por el Órgano Ejecutivo en el Ramo de Salud, mediante el cual se prorroga la cuarentena domiciliar hasta el  B. que encontrándose vigente la ley de emergencia y la ley de restricciones de derecho constitucionales concretos emitido por la Asamblea legislativa, en el que prorroga el decreto número 593. b. Que debe garantizar el cumplimiento de las medidas emitidas por la asamblea legislativa mediante los decretos correspondientes en los que se prorrogan la restricción de derechos constitucionales concretos para atender la pandemia COVID-19. C. Que cuidadosos de la salud de las personas del Municipio y de prevenir la propagación de la nueva enfermedad de coronavirus, en aras de evitar contagios masivos en el Municipio y dentro de la Municipalidad, En tal sentido el Concejo Municipal; por unanimidad ACUERDA: Prorrogar la cuarentena domiciliar para empleados Municipales para un periodo desde el veintidós de abril hasta el uno de mayo de dos mil veinte, de conformidad a los decretos número 611 y 631 de la Asamblea Legislativa, y decreto número 21 del Órgano Ejecutivo en el Ramo de Salud. A excepción de los empleados sumamente necesarios para el funcionamiento de la administración establecidos en el acuerdo número uno de sesión extraordinaria número dos de fecha veintidós de marzo de dos mil veinte, en aras de atender a las comunidades afectadas por la pandemia provocada por Covid-19. Certifíquese y Comuníquese. Para efectos legales correspondientes.

ACUERDO NUMERO DOS: Este concejo municipal Considerando: a. que se encuentra en un estado de Excepción con las restricciones en el derecho a la libre circulación que la constitución confiere, b) que aprobado el decreto ejecutivo en el ramo de salud que dicta medidas extraordinarias y restringe el derecho a la libertad de circulación de la mayoría de la población salvadoreña sometiéndose a cuarentena domiciliar con el único fin de prevenir la pandemia de Coronavirus COVI-19, c. que por las restricciones antes mencionadas y tomando en cuenta que el Licenciado Ricardo Starlin Flores Cisneros, Secretario Municipal, reside en Sonsonate que las restricciones del libre tránsito del Licenciado y por ser un inminente y posible canal de transmisión del virus por el recorrido que realiza desde el Departamento de Sonsonate, en el Municipio de Ízalco, hasta el Departamento de La Libertad, Municipio de Zaragoza, d. que debido a controles de sanitización y de restricción del derecho a la libre circulación emitidas mediante decreto Ejecutivo. E. que es para este concejo municipal de suma importancia que se diligencien las decisiones emanadas de este pleno en virtud de combatir la emergencia nacional dentro del Municipio de Zaragoza, por tanto y en virtud de lo anterior por Unanimidad. ACUERDA: 1. Autorizar la inasistencia al lugar de trabajo por cuarentena domiciliar al Licenciado Ricardo Starlin Flores Cisneros, Secretario Municipal, como medida de prevención y seguridad del mismo. a). por las restricciones del decreto número doce de fecha veintiuno de marzo de dos mil veinte, b) por medidas de prevención para este municipio, en cuanto a los controles de saneamiento, debiendo realizar actividades laborares desde su casa. 2. Nombrar a la Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce; Como Secretaria Municipal Interina, por un periodo de treinta días contados a partir del veintidós de abril al dieciséis de mayo del presente año. 3. Autorizar a la Tesorería Municipal para que realice a la Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, el pago de salario que corresponde en el presupuesto anual al Secretario Municipal, en el periodo de los días en los que cubrirá el interinato establecido en el numeral dos. 3. Autorizar a la encargada de presupuesto de la municipalidad para que realice la reprogramación correspondiente en el presupuesto anual, para el cumplimiento del presente acuerdo municipal, como lo es el pago de los días en los que cubrirá el interinato establecido en el numeral dos a la Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce. COMUNIQUESE Y CERTIFIQUESE.

ACUERDO NUMERO TRES: Este Concejo Municipal en uso de las facultades que la ley le confiere en los artículos Doscientos tres, Doscientos cuatro ordinales cinco de la Constitución de la Republica, artículos Tres, Treinta y Treinta y dos del Código Municipal; consciente de la realidad económica de la población y en especial la del municipio de Zaragoza, departamento de La Libertad, y del nivel de mora en el pago de Tasas Municipales por parte de los contribuyentes. POR TANTO: Vista la Ordenanza Transitoria de Dispensa de Intereses y Multas Provenientes de Tasas por Servicios Públicos Municipales. Entendiéndose TASAS MUNICIPALES, los tributos que se generan en ocasión de los servicios públicos de naturaleza administrativa o jurídica prestados por los municipios. El objeto de dicha Ordenanza es: Dispensar el pago de intereses y multas por tasas municipales que se adeudan al municipio, En este sentido, El Concejo Municipal por Unanimidad. ACUERDA: a) Aprobar el Decreto número Uno de fecha veintiuno de abril de dos mil veinte, que contiene la Ordenanza Transitoria de Dispensa de Intereses y Multas Provenientes de Tasas por Servicios Públicos en el municipio de Zaragoza, Departamento de la Libertad, para un plazo de noventa días calendario, contados a partir de la entrada en vigencia de la presente Ordenanza. b) Establecer que los sujetos pasivos que adeuden intereses y multas de tasas por Servicios Públicos en el municipio de Zaragoza, las cancelen a la administración municipal bajo las siguientes disposiciones: Las personas naturales ó jurídicas que, estando calificadas en el registro de contribuyentes del municipio de Zaragoza, se encuentran en situación de mora por falta de pago de las tasas por servicios públicos municipales. Las personas naturales ó jurídicas que no se hayan inscrito oportunamente en el registro de contribuyentes y que por su situación morosa en las tasas por servicios públicos se encuentren en proceso de cobro administrativo, ó judicial iniciado dentro de la presente ordenanza. Los que hayan suscrito el correspondiente convenio de pago y lo hagan dentro del plazo de vigencia de la presente ordenanza. c) Aprobar la erogación de TREINTA Y NUEVE DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON NOVENTA CENTAVOS, en concepto de pago por publicación de Ordenanza Transitoria de Dispensa de Intereses y Multas Provenientes de las Tasas por Servicios Públicos, lo cual se pagará del Fondo Común, del Presupuesto Municipal vigente, a favor de Dirección General de Tesorería,  en concepto de pago por publicación de Ordenanza Transitoria de Dispensa de Intereses y Multas Provenientes de las Tasas por Servicios Públicos ( diario oficial); d) Autorizar al Tesorero Municipal para realizar la erogación de TREINTA Y NUEVE DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON NOVENTA CENTAVOS, en concepto de pago por publicación de Ordenanza Transitoria de Dispensa de Intereses y Multas Provenientes de las Tasas por Servicios Públicos; COMUNIQUESE.

[bookmark: _Hlk39148296]ACUERDO NÚMERO CUATRO: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Por Unanimidad. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de suministro de combustible para maquinaria y equipo de servicios generales para mantenimiento de arriates y zonas verdes del Municipio a Ferrusal S.A de C.V. 2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice el respectivo proceso. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de CUARENTA DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, a favor de FERRUSAL S.A DE C.V, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54110; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 
ACUERDO NÚMERO CINCO: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Por Unanimidad. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de suministro de combustible para maquinaria pesada (Motoniveladora y Cargador) propiedad de la Municipalidad. Para trabajo en la Plaza Turística Zaragópolis a Ferrusal S.A de C.V. 2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3). Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de DOSCIENTOS CINCUENTA Y OCHO DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON SETENTA CENTAVOS, a favor de FERRUSAL S.A DE C.V, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario. 54110; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 
ACUERDO NÚMERO SEIS: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Por Unanimidad. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de suministro de combustible a vehículos municipales, correspondiente al periodo del veintiséis de marzo al diecisiete de abril de dos mil veinte a Ferrusal S.A de C.V. 2).  Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3).  Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de QUINIENTOS TREINTA Y NUEVE DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON TREINTA Y TRES CENTAVOS, a favor de FERRUSAL S.A DE C.V, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54110; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 
ACUERDO NÚMERO SIETE: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor ACUERDA: 1) Autorizar el pago de repuestos para Motoniveladora propiedad de la Municipalidad a Mauricio Alberto Meléndez Alarcón. 2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de SETECIENTOS CATORCE  DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, a favor de MAURICIO ALBERTO MELENDES ALARCON, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54118; No omito manifestar que vota en contra Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario- COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 
No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las Diecisiete horas con cuarenta minutos del día veintiuno de abril de dos mil veinte y para constancia firmamos. 



Sr. José Antonio Martínez Salazar.	                   Sr. Rafael Cristóbal Hernández Mejía
     Alcalde Municipal.			                  Síndico Municipal.



Sr. Mauricio Romero Argueta.   	                                Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera.
     Primer Regidor Propietario.                                         Segundo Regidor Propietario.



Licdo. José Armando Rodríguez Barrera.	            Sr. Esteban Ramírez Morales.
      Tercer Regidor Propietario.	                                       Cuarto Regidor Propietario.



Lic. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.                               Sra. María Morena Reyes Platero.
    Quinto Regidor Propietario.		                                Sexta Regidora Propietaria.	



Dra. Verónica del Carmen Alfaro Galicias.                                  Sr. Evelio Pineda Romero
       Séptimo Regidor Propietario.                                             Octavo Regidor Propietario.



Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda                                   Sr. Remberto Miranda Medina.
Primer Regidor Suplente.	                                    Segundo Regidor Suplente.


Srita. Nubia Lisseth López Elías                                                  Sra. Ana Milagro Paz Peña
    Tercera Regidora Suplente.                                                        Cuarto Regidor Suplente.



Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce.
Secretaria Municipal Interina.


ACTA NUMERO DIECISIETE. Sesión Ordinaria, Reunidos en el Salón de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Zaragoza, a las catorce horas del día veintiocho de abril de dos mil veinte, reunidos en sesión Ordinaria los señores: José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal; Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; Mauricio Romero Argueta,  Primer Regidor Propietario; Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera, Segundo Regidor Propietario; Licdo. José Armando Rodríguez Barrera, Tercer Regidor Propietario; Esteban Ramírez Morales, Cuarto Regidor Propietario; Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; María Morena Reyes Platero, Sexta Regidora Propietaria; Dra. Verónica  del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; Licdo. Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Primera Regidora Suplente; Remberto Miranda Medina, Segundo Regidor Suplente; Nubia Lisseth López Elías, Tercera Regidora Suplente y Ana Milagro Paz Peña Cuarta Regidora Suplente y Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, Secretaria Municipal Interina, para tratar asuntos de su competencia, en base a lo establecido por los artículos treinta y uno númeral diez y treinta y ocho del Código Municipal, se procede a celebrar sesión ordinaria número Diecisiete, la cual es presidida por el señor ALCALDE MUNICIPAL, quien constata presencia de la totalidad de los miembros de su concejo, para efecto de dar cumplimiento al artículo cuarenta y uno del referido código, da por iniciada la reunión con la aprobación de la agenda a desarrollar, y luego de haber analizado y discutido cada uno de los puntos contenidos se emiten los siguientes acuerdos:
ACUERDO NUMERO UNO: Este Concejo Municipal Considerando: I). Que el día veintisiete de abril del año en curso mediante decreto ejecutivo número 21 en el ramo de salud, se emiten “MEDIDAS EXTRAORDINARIAS DE PREVENSION Y CONTENCION PARA DECLARAR EL TERRITORIO NACIONAL COMO ZONA SUJETA A CONTROL SANITARIO, A FIN DE CONTENER LA PANDEMIA COVID-19, el cual deroga al decreto número 19 de conformidad al artículo 16 del mismo decreto número 2. II). Que habiéndose aprobado mediante decreto número 631 de fecha catorce de marzo del presente año, prorroga de estado de emergencia con vigencia del dos hasta el día dieciséis de mayo del corriente año. III). Que es importante para este Pleno que se acaten las medidas necesarias para prevenir la enfermedad provocada por el covid-19; y IV). Que se debe garantizar de parte de este concejo Municipal que las medias que se han tomado sean acatadas por esta Institución, por lo que Este Colegiado en razón de lo anterior, por Unanimidad ACUERDA: 1. Prorrogar la cuarentena domiciliar para empleados Municipales para un periodo desde el dos de mayo hasta el dieciséis de mayo de dos mil veinte, de conformidad a los decretos número 611 y 631 de la Asamblea Legislativa, y decreto número 21 del Órgano Ejecutivo en el Ramo de Salud. A excepción de los empleados sumamente necesarios para el funcionamiento de la administración establecidos en el acuerdo número uno de sesión extraordinaria número dos de fecha veintidós de marzo de dos mil veinte, en aras de atender a las comunidades afectadas por la pandemia provocada por Covid-19. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para los efectos legales correspondientes.
ACUERDO NUMERO DOS: Expuesto de parte de I). La Licenciada Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Administradora de contrato del programa Fortalecimiento a los derechos de la Mujer, programa destinado a la Unidad de La Mujer; II). De parte de Roxana Nohemy Salazar Aguilar, administradora de contrato del Programa de Apoyo a la Cultura y el Arte del Municipio de Zaragoza, III). Y del Licenciado José Armando Rodríguez Barrera Administrador de Contrato del Programa de Fomento y Apoyo al Deporte Zaragoza 2020, que desde el mes recién pasado no se les ha podido emitir el pago de los honorarios por servicios de Consultoría a los señores José Ángel Ramírez Portillo, Instructor de Gimnasia Municipal que es impartido por  la Unidad de la mujer y financiado por el “Programa Fortalecimiento a los derechos de la Mujer"; al señor Edwin Francisco Cruz, instructor de la Banda Municipal, programa implementado por la Unidad de Casa de La Cultura y financiado por el “Programa de Apoyo a la Cultura y el Arte del Municipio de Zaragoza”;  y a los señores Abner Jeremías Vivas Alfaro,  Ángel Abdul Nufio Mendoza y Oscar Armando Arredondo Leonor; instructores de la escuela de Futbol Municipal, lo cual se financia del “Programa de Fomento y Apoyo al Deporte 2020”. Y que debido a la emergencia por Covid-19 y las medidas tomadas por las autoridades correspondientes para prevenir la propagación del mismo, sin embargo solicitan se les haga efectivo el pago ya que se encuentran con la necesidad de subrogar gastos personales y de primera necesidad dentro de sus hogares; en tanto este Concejo Municipal conocedores de las medidas decretadas y en aras de contribuir al abastecimiento de las necesidades de las personas que prestan servicios de consultoría a esta municipalidad por medio de los programas debidamente aprobados por este colegiado; por nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario, ACUERDA; 1. Aprobar el pago de servicios de consultoría de los señores: José Ángel Ramírez Portillo, Instructor de Gimnasia Municipal, financiado por el “Programa Fortalecimiento a los derechos de la Mujer”; al señor Edwin Francisco Cruz, instructor de la Banda Municipal, implementado por la Unidad de Casa de La Cultura; financiado por el “Programa de Apoyo a la Cultura y el Arte del Municipio de Zaragoza”;  y a los señores Abner Jeremías Vivas Alfaro,  Ángel Abdul Nufio Mendoza y Oscar Armando Arredondo Leonor, Instructores de Escuela de Futbol Municipal, programa que se financia del “Programa Fomento y Apoyo al Deporte 2020” por el periodo que se mantenga el distanciamiento social y la prohibición a evitar las aglomeraciones y posterior a que sea superada la emergencia Nacional por la pandemia de coronavirus, posterior deberán regresar a sus actividades normales y rendir informe de las actividades realizadas previo al pago de los servicios prestados. 2. Autorizar al Tesorero Municipal para que erogue los pagos correspondientes a los honorarios de cada Instructor descritos en el numeral anterior de conformidad al monto establecido para cada uno de ellos en el respectivo contrato de prestación de servicios de Consultoría o en el presupuesto establecido en el perfil por el periodo de la emergencia Nacional provocada por covid-19. 3. Instruir a los Administradores de Contrato para que se implementen mecanismos de ejecución de las actividades derivadas de los contratos sean por medios virtuales u otros que apoyen la ejecución y la participación activa de los miembros de estos grupos en tanto sea posible, con el fin de justificar las erogaciones correspondientes si se pudiese. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para los efectos legales correspondientes.
No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las dieciséis horas del día veintiocho de abril de dos mil veinte y para constancia firmamos. 


Sr. José Antonio Martínez Salazar.                                   Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía.                                  Alcalde Municipal.			                                         Síndico Municipal.



Sr. Mauricio Romero Argueta.   	                                             Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera.
  Primer Regidor Propietario.                                                            Segundo Regidor Propietario.





Licdo. José Armando Rodríguez Barrera.                                           Sr. Esteban Ramírez Morales.
      Tercer Regidor Propietario.	                                                          Cuarto Regidor Propietario.



Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.                                        Sra. María Morena Reyes Platero.
    Quinto Regidor Propietario.		                                             Sexta Regidora Propietaria.

	


Dra. Verónica del Carmen Alfaro Galicias.                                          Licdo. Evelio Pineda Romero.
    Séptima Regidora Propietaria.                                                            Octavo Regidor Propietario.



Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda                                           Sr. Remberto Miranda Medina.
Primera Regidora Suplente.                                                     Segundo Regidor Suplente.




  Sra. Nubia Lisseth López Elías.                                                           Sra. Ana Milagro Paz Peña
      Tercera Regidora Suplente.                                                              Cuarta Regidora Suplente.

                           

                               
Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce.
Secretaria Municipal Interina.

ACTA NUMERO DIECIOCHO. Sesión Ordinaria, Reunidos en el Salón de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Zaragoza, a las catorce horas del día cinco de mayo de dos mil veinte, reunidos en sesión Ordinaria los señores: José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal; Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; Mauricio Romero Argueta,  Primer Regidor Propietario; Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera, Segundo Regidor Propietario; Licdo. José Armando Rodríguez Barrera, Tercer Regidor Propietario; Esteban Ramírez Morales, Cuarto Regidor Propietario; Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; María Morena Reyes Platero, Sexta Regidora Propietaria; Dra. Verónica  del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; Licdo. Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Primera Regidora Suplente; Remberto Miranda Medina, Segundo Regidor Suplente; Nubia Lisseth López Elías, Tercera Regidora Suplente y Ana Milagro Paz Peña Cuarta Regidora Suplente y Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, Secretaria Municipal Interina, para tratar asuntos de su competencia, en base a lo establecido por los artículos treinta y uno númeral diez y treinta y ocho del Código Municipal, se procede a celebrar sesión ordinaria número Dieciocho, la cual es presidida por el señor ALCALDE MUNICIPAL, quien constata presencia de la totalidad de los miembros de su concejo, para efecto de dar cumplimiento al artículo cuarenta y uno del referido código, da por iniciada la reunión con la aprobación de la agenda a desarrollar, y luego de haber analizado y discutido cada uno de los puntos contenidos se emiten los siguientes acuerdos:
[bookmark: _Hlk39832082]ACUERDO NUMERO UNO: Este Concejo Municipal Habiendo recibido notificación de parte del Ministerio de Agricultura y Ganadería solicitud de firma de convenio de cooperación el cual se denomina: “CONVENIO DE COOPERACION ENTRE EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA Y ALCALDIA MUNICIPAL DE ZARAGOZA PARA LA ENTREGA DE CESTAS SOLIDARIAS Y BOLSAS DE 25 LIBRAS DE MAIZ BLANCO EN EL MARCO DE LA PANDEMIA POR COVID 19 POR PARTE DEL GOBIERNO”, por lo que el pleno hace la siguiente CONSIDERACION: I. Que después de haber analizado dicho convenio y en razón de colaborar para el beneficio de las personas afectadas por la pandemia Covid19, con siete votos a Favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; Verónica del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; y Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; ACUERDA; Autorizar al señor José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal de la ciudad de Zaragoza, departamento de La Libertad. Para que en nombre y representación de esta municipalidad suscriba Convenio de Cooperación con EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA. Denominado: “CONVENIO DE COOPERACION ENTRE EL MINISTERIO DE AGRICULTURA Y GANADERIA Y ALCALDIA MUNICIPAL DE ZARAGOZA PARA LA ENTREGA DE CESTAS SOLIDARIAS Y BOLSAS DE 25 LIBRAS DE MAIZ BLANCO EN EL MARCO DE LA PANDEMIA POR COVID 19 POR PARTE DEL GOBIERNO DE EL SALVADOR. 2. La duración del convenio se regirá en el marco del estado de emergencia nacional por COVID-19 y una vez finalizada las causas que dan origen al mismo sin que se prorrogue, se deja sin efecto dicho convenio.3. Autorizar a la tesorería Municipal para que erogue el valor de los costos por traslado desde las Bodegas de Fomento Agropecuario, ubicadas en el Cantón Sitio del Niño, municipio de San Juan Opico, departamento de la Libertad, y desde el municipio de Acajutla, departamento de Sonsonate de conformidad al convenio. COMUNIQUESE Y CERTIFIQUESE.

ACUERDO NÚMERO DOS: Este Concejo Municipal habiendo priorizado “PROGRAMA DE APOYO A LA AGRICULTURA DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA” según acta número tres, acuerdo número dieciocho de fecha veintiuno de enero de dos mil veinte y teniendo a la vista Perfil del Programa Apoyo a la agricultura del municipio de Zaragoza, el pleno hace las siguientes Consideraciones: a. Que compete a los municipios contribuir al mejoramiento económico de conformidad al artículo 31 número 6 del Código Municipal; c. Que es conocedor de la situación económica que tiene el municipio y las afectaciones que dejara las medidas tomadas para prevenir el coronavirus. d. Que este municipio no cuenta con los recursos necesarios para sufragar los gastos que ocasionare el programa de apoyo a la agricultura del Municipio de Zaragoza como aporte a la economía del municipio y del país, consecuentemente para tal efecto de acuerdo a la disponibilidad económica se puede financiar del FONDO PARA EL DESARROLLO ECONOMICO Y SOCIAL DE LOS MUNICIPIOS en  adelante FODES 75%,  tales  gastos, esto de conformidad a lo establecido en el Art. 5 de la Ley de Creación del Fondo para el  Desarrollo Económico y Social de los Municipios, la interpretación auténtica del mismo, el Art. 12 de su Reglamento y relacionado con el Art. 4 numeral 4 del Código Municipal.  Por tanto, este  Concejo  Municipal  después de  haber analizado  dicho perfil con  nueve votos a favor y la  abstención de  Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor  Propietario.  ACUERDA: 1.   APROBAR: el Perfil “PROGRAMA DE APOYO A LA AGRICULTURA DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA” por un monto de QUINCE MIL UNO DOLARES  DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON OCHENTA  CENTAVOS DE DOLAR.  2.   Ejecutar el Programa bajo la MODALIDAD DE ADMINISTRACION. 3.   Nombrar a BRIAN ADALBERTO TORRES ANGEL, Encargado de la Unidad de Proyectos, como Administrador de las  órdenes de Compras y de los contratos que se celebren en el marco de la ejecución de dicho programa. 4.   Autorizar al Tesorero  Municipal para que aperture Cuenta Corriente con el Banco Hipotecario  del  Fondo Fodes 75% Cuenta Numero 2007700063 por la suma de Quinientos  dólares de estados Unidos de América. Con  el  nombre de “PROGRAMA DE APOYO A LA AGRICULTURA DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA”. 5.   Autorizar  al Tesorero para que efectué los traslados de fondos de la cuenta FODES 75% a la respectiva Cuenta, para realizar las erogaciones  correspondientes. 6.   Designar de conformidad al artículo número dieciocho,  inciso   segundo de la LACAP.    al    señor   José   Antonio   Martínez    Salazar, Alcalde   Municipal.   Para  Adjudicar    las  Adquisiciones y Contrataciones que no excedan del monto de la de Libre Gestión. 7. Nombrar a Mauricio Romero Argueta, Primer Regidor Propietario, refrendario de cheques, que constarán de dos firmas siendo indispensable la del Tesorero Municipal. 8. Autorizar a la Tesorería Municipal para que efectué las erogaciones Correspondientes en el marco de la ejecución del Programa antes descrito. 9. Instruir al UACI. Para que dé cumplimiento al proceso de ley en el presente acuerdo municipal. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE.
ACUERDO NÚMERO TRES: Este Concejo Municipal habiendo priorizado “PROGRAMA DE AYUDA CON LAMINAS, MADERA Y CLAVOS A FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA” según acta número tres, acuerdo número dieciocho de fecha veintiuno de enero de dos mil veinte y teniendo a la vista Perfil del “Programa de ayuda con lámina, madera y clavos de familias de escasos recursos económicos del municipio de Zaragoza, el pleno hace las siguientes Considerando: a. Que es competencia municipal la implementación de programas de desarrollo local de conformidad al art. 4 número 5 del Código Municipal. B. Que es importante contribuir en estas fechas en las que el invierno tiene su llegada y que las personas más vulnerables y afectadas del Municipio necesitaran refugiarse y dentro de una vivienda digna, para ello es necesario contribuir al beneficio de las personas que necesiten la ayuda con láminas en el municipio en esta emergencia nacional; c. Que este Concejo Municipal debe ejecutar programas en aras del desarrollo local de los habitantes del municipio para que puedan tener una vida digna; d. Que este municipio no cuenta con los recursos necesarios para sufragar los gastos que ocasionare dicho programa, consecuentemente para tal efecto se puede de acuerdo a la disponibilidad económica financiar del FONDO PARA EL DESARROLLO ECONOMICO Y SOCIAL DE LOS MUNICIPIOS en adelante FODES 75,  tales gastos, esto de conformidad a lo establecido en el Art. 5 de la Ley de Creación del Fondo para el Desarrollo Económico y Social de los Municipios, la interpretación auténtica del mismo, el Art. 12 de su Reglamento y relacionado con el Art. 4 numeral 4 del Código Municipal. Por tanto, este Concejo Municipal después de haber analizado dicho perfil con siete votos a favor. ACUERDA: 1. APROBAR el perfil “PROGRAMA DE AYUDA CON LAMINAS, MADERA Y CLAVOS A FAMILIAS DE ESCASOS RESURSOS ECONOMICOS DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA” por un monto de VEINTE MIL DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA. 2. Ejecutar el Programa bajo la MODALIDAD DE ADMINISTRACION. 3. Nombrar a BRIAN ADALBERTO TORRES ANGEL, Encargado de Proyectos, como Administrador de las órdenes de Compra y de los contratos que se celebren en el marco de la ejecución de dicho programa. 4. Autorizar al Tesorero Municipal para que aperture Cuenta Corriente con el Banco Hipotecario del Fondo Fodes 75% Cuenta Numero 2007700063 por la suma Por la suma de Quinientos dólares de estados Unidos de América. Con el nombre de PROGRAMA DE “AYUDA CON LAMINA, MADERA Y CLAVOS A FAMILIAS DE ESCASOS RECURSOS ECONOMICOS DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA”. 5. Autorizar al Tesorero para que efectué los traslados de fondos de la cuenta FODES 75% a la respectiva Cuenta, para realizar las erogaciones correspondientes. 6.  Designar de conformidad al artículo número dieciocho incisos segundos de la LACAP. al señor José Antonio Martínez Salazar, alcalde municipal. Para Adjudicar las Adquisiciones y Contrataciones que no excedan del monto de la de Libre Gestión. 7. Nombrar a Mauricio Romero Argueta, Primer Regidor Propietario, refrendario de cheques, que constarán de dos firmas siendo indispensable la del Tesorero Municipal. 8. Autorizar a la Tesorería Municipal para que efectué las erogaciones Correspondientes en el marco de la ejecución del Programa antes descrito. 9. Instruir al UACI. Para que dé cumplimiento al proceso de ley en el presente acuerdo municipal. 10. Nombrar a: Esteban Ramírez Morales, cuarto Regidor Propietario y Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; como comisión de contraloría para la entrega de láminas, madera y clavos a personas que serán beneficiadas con dicho programa. No omito consignar que vota en contra Dany Wilfredo Rodríguez Reyes Quinto Regidor Propietario y salvan su voto Verónica del Carmen Alfaro Galicias Séptima Regidora Propietaria y Evelio Pineda Romero por manifestar que el perfil no establece con claridad la población que va ser beneficiada. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE.
ACUERDO NUMERO CUATRO: Este Concejo Municipal conocedores del estado de emergencia y de la nueva ley de Regulación para el aislamiento, cuarentena, observación y vigilancia por COVID-19, asi como el decreto número 22 en el Ramo de salud, en el que se decretar cuarentena domiciliar especial y en donde las medidas preventivas son más rigurosas y que se es consciente de que las medidas a tomar provocaran una crisis alimenticia porque los habitantes se encuentran en cuarentena sin poder salir de sus casas para generar ingresos para la familia, que es importantísimo para este colegiado llevarles de la manera más adecuada y utilizando los lineamientos establecidos para evitar las aglomeraciones, Por lo anterior y teniendo a la vista perfil técnico del: “PROGRAMA SEGUNDA ENTREGA DE AYUDA POR MEDIO DE CANASTA BASICA PARA FAMILIAS DE LAS DIVERSAS COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE ZARAGOZA AFECTADAS POR LA EMERGENCIA CAUSADA POR LA PANDEMIA COVID-19”. Por lo anterior el pleno hace las siguientes CONSIDERACIONES: 1. Que, en virtud de las medidas decretadas, la población de nuestro municipio no tiene la manera de ganarse el sustento y que por las medidas preventivas decretadas en cuarentena especial no pueden salir a buscar los recursos ni los alimentos básicos para subsistir en esta emergencia nacional provocada por la pandemia COVID-19. 2. Que es importante para este Concejo municipal contribuir en esta emergencia nacional y así mismo con la población del municipio más afectada, para que subsidien la crisis alimenticia provocada por la pandemia COVID-19. 3. Que es competencia del Municipio velar y contribuir al desarrollo de los municipios, que es parte de la gestión municipal brindar las condiciones de vida mínimas para los habitantes de la población del municipio. 4. Encontrándonos en un estado de emergencia DECRETADO POR AUTORIDADES CORRESPONDIENTES, en aras de satisfacer la crisis alimentaria de las personas de escasos recursos del municipio, 5. Que este municipio no cuenta con los recursos necesarios para sufragar los gastos que ocasionare dicho programa social, sin embargo consecuentemente para tal efecto se puede financiar del FONDO PARA EL DESARROLLO ECONOMICO Y SOCIAL DE LOS MUNICIPIOS en adelante FODES  2% meses de abril y mayo de conformidad al decreto numero 625 emitido por la asamblea legislativa,  tales gastos, Por tanto, este Concejo Municipal después de haber analizado dicho perfil como parte de las acciones a tomar para contribuir a la crisis alimentaria provocada consecuentemente por las medidas de cuarentena domiciliar, medidas tomadas para la prevención de la enfermedad por coronavirus COVID-19 por Nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, ACUERDA: 1. APROBAR el perfil “PROGRAMA DE SEGUNDA ENTREGA DE  AYUDA POR MEDIO DE CANASTA BASICA PARA FAMILIAS DE LAS DIVERSAS COMUNIDADES DE ZARAGOZA AFECTADAS POR LA PANDEMIA COVID-19” por un monto de CINCUENTA MIL DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA. El cual será financiado por el fondo fodes 2% correspondientes al mes de abril y mayo de conformidad al decreto número 625 de la asamblea legislativa. 2. Ejecutar el Programa bajo la MODALIDAD DE ADMINISTRACION. 3. Nombrar a ERICK ERNESTO LEIVA RODRIGUEZ, Técnico de la Unidad de Medio Ambiente y Gestión de Riesgo, como Administrador de las órdenes de Compra y o contratos que se celebren en el marco de la ejecución de dicho programa. 4. Autorizar al Tesorero Municipal para que aperture Cuenta Corriente con el Banco Hipotecario del Fondo Fodes 2% Cuenta Numero 00530007492 Por la suma de Quinientos dólares de estados Unidos de América una vez ISDEM deposite los fondos correspondientes al mes de abril. Con el nombre de “PROGRAMA DE SEGUNDA ENTREGA DE AYUDA POR MEDIO DE CANASTA BASICA PARA FAMILIAS DE LAS DIVERSAS COMUNIDADES DE ZARAGOZA AFECTADAS POR LA PANDEMIA COVID-19”. 5. Autorizar a la Tesorería Municipal para que efectué los traslados de fondos de la cuenta FODES 2% a la respectiva Cuenta, para realizar las erogaciones correspondientes de los meses autorizados. 6. Procédase a la contratación directa de conformidad al artículo setenta y dos literal b de la LACAP. Por encontrarnos en Estado de Emergencia Nacional y que existe desabastecimiento de los productos de canasta básica en el mercado, así también restricciones en el derecho de libertad de circulación en base a la ley de estado de emergencia por la Asamblea legislativa. 7. Designar de conformidad al artículo número dieciocho, inciso segundo; con relación al artículo setenta y dos literal b ambos de la LACAP.  Al señor José Antonio Martínez Salazar, alcalde municipal. Para Adjudicar todas las Adquisiciones y Contrataciones que se susciten en el marco de la ejecución del programa. 8. Nombrar a Mauricio Romero Argueta, Primer Regidor Propietario, refrendario de cheques, que constarán de dos firmas siendo indispensable la del Tesorero Municipal. 9. Autorizar a la Tesorería Municipal para que efectúe las erogaciones Correspondientes en el marco de la ejecución del Programa antes descrito. 10. Instruir a la UACI. Para que dé cumplimiento al proceso de ley en el presente acuerdo municipal. 11. Instruir a la Unidad de Presupuesto para que realice las reprogramaciones correspondientes a fin de ejecutar dicho programa. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE.
ACUERDO NÚMERO CINCO: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Por UNANIMIDAD.  ACUERDA: 1. Autorizar el pago de suministro de agua purificada para uso de la administración Municipal y atención al contribuyente, suministro dado del uno al veintinueve de abril de dos mil veinte a LA CONSTANCIA, LTDA.  DE C.V. 2. Instruir a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales UACI, para que dé seguimiento de ley al presente acuerdo. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de TRESCIENTOS SESENTA Y SIETE DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CUARENTA Y UN CENTAVOS, a favor de LA CONSTANCIA, LTDA.  DE C.V., del fondo común del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 2. Código presupuestario 54199. COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes.
ACUERDO NÚMERO SEIS: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Por UNANIMIDAD. ACUERDA: 1. Autorizar el pago de suministro de combustible a vehículos Municipales, correspondientes al periodo del veintiuno al veintisiete de abril de dos mil veinte a FERRUSAL S.A DE C.V. 2. Instruir a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales UACI, para que dé seguimiento de ley al presente acuerdo. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de DOSCIENTOS CUARENTA Y NUEVE DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CINCUENTA CENTAVOS, a favor de FERRUSAL S.A DE C.V., del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%. Código presupuestario 54110. COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes.
ACUERDO NÚMERO SIETE: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1. Adjudicar la compra de repuestos y accesorios para mantenimiento preventivo del vehículo KIA 2700, Placas N°8952, propiedad de la Municipalidad. a ALPINA, S.A DE C.V.  2. Instruir a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales UACI, para que dé seguimiento de ley al presente acuerdo. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de CIENTO SETENTA Y CUATRO DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CINCUENTA Y DOS CENTAVOS, a favor de ALPINA S.A  DE C.V., del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%. Código presupuestario 54118. COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes.

ACUERDO NÚMERO OCHO: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1. Adjudicar la compra de repuestos y accesorios para mantenimiento preventivo del vehículo Toyota Hiace, Placas N°10340, propiedad de la Municipalidad a ALPINA, S.A DE C.V. 2. Instruir a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales UACI, para que dé seguimiento de ley al presente acuerdo. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de CIENTO TREINTA Y SEIS DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CUARENTA Y CINCO CENTAVOS, a favor de ALPINA S.A DE C.V., del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%. Código presupuestario 54118. COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes.

ACUERDO NÚMERO NUEVE: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1. Adjudicar la compra de repuestos y accesorios para mantenimiento preventivo del vehículo KIA tres mil, placas nacionales ocho nueve cinco uno, propiedad de la Municipalidad a ALPINA, S.A DE C.V. 2. Instruir a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales UACI, para que dé seguimiento de ley al presente acuerdo. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de CIENTO TREINTA Y SEIS DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CUATRO CENTAVOS, a favor de ALPINA S.A DE C.V., del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%. Código presupuestario 54118. COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes.

ACUERDO NÚMERO DIEZ: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1. Adjudicar la compra de repuestos y accesorios para mantenimiento preventivo del vehículo KIA dos mil quinientos, placas nacionales seis uno seis cuatro, propiedad de la Municipalidad a ALPINA, S.A DE C.V. 2. Instruir a la Unidad de Adquisiciones y Contrataciones Institucionales UACI, para que dé seguimiento de ley al presente acuerdo. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de CIENTO TREINTA Y SEIS DOLARES DE ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON CUATRO CENTAVOS, a favor de ALPINA S.A DE C.V., del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%. Código presupuestario 54118. COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales   subsiguientes                                       

No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las dieciséis horas con cincuenta y cinco minutos del día cinco de mayo de dos mil veinte y para constancia firmamos. 


Sr. José Antonio Martínez Salazar.                                   Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía.                                  Alcalde Municipal.			                                         Síndico Municipal.


Sr. Mauricio Romero Argueta.   	                                             Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera.
  Primer Regidor Propietario.                                                            Segundo Regidor Propietario.



Licdo. José Armando Rodríguez Barrera.                                           Sr. Esteban Ramírez Morales.
      Tercer Regidor Propietario.	                                                          Cuarto Regidor Propietario.



Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.                                        Sra. María Morena Reyes Platero.
    Quinto Regidor Propietario.		                                             Sexta Regidora Propietaria.

	

Dra. Verónica del Carmen Alfaro Galicias.                                          Licdo. Evelio Pineda Romero.
    Séptima Regidora Propietaria.                                                            Octavo Regidor Propietario.


Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda                                           Sr. Remberto Miranda Medina.
Primera Regidora Suplente.                                                     Segundo Regidor Suplente.


Srta. Nubia Lisseth López Elías.                                                           Sra. Ana Milagro Paz Peña
    Tercera Regidora Suplente.                                                              Cuarta Regidora Suplente.

                           

                               
Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce.
Secretaria Municipal Interina.

ACTA NUMERO DIECINUEVE. Sesión Ordinaria, Reunidos en el Salón de Reuniones de la Alcaldía Municipal de Zaragoza, a las catorce horas del día doce de mayo de dos mil veinte, reunidos en sesión Ordinaria los señores: José Antonio Martínez Salazar, Alcalde Municipal; Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía, Síndico Municipal; Mauricio Romero Argueta,  Primer Regidor Propietario; Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera, Segundo Regidor Propietario; Licdo. José Armando Rodríguez Barrera, Tercer Regidor Propietario; Esteban Ramírez Morales, Cuarto Regidor Propietario; Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario; María Morena Reyes Platero, Sexta Regidora Propietaria; Dra. Verónica  del Carmen Alfaro Galicias, Séptima Regidora Propietaria; Licdo. Evelio Pineda Romero, Octavo Regidor Propietario; Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda, Primera Regidora Suplente; Remberto Miranda Medina, Segundo Regidor Suplente; Nubia Lisseth López Elías, Tercera Regidora Suplente y Ana Milagro Paz Peña Cuarta Regidora Suplente y Licenciada Vilma Rosibel Amaya Arce, Secretaria Municipal Interina, para tratar asuntos de su competencia, en base a lo establecido por los artículos treinta y uno numeral diez y treinta y ocho del Código Municipal, se procede a celebrar sesión ordinaria número Diecinueve, la cual es presidida por el señor ALCALDE MUNICIPAL, quien constata presencia de la totalidad de los miembros de su concejo, para efecto de dar cumplimiento al artículo cuarenta y uno del referido código, da por iniciada la reunión con la aprobación de la agenda a desarrollar, y luego de haber analizado y discutido cada uno de los puntos contenidos se emiten los siguientes acuerdos:

ACUERDO NUMERO UNO: Este Concejo Municipal Considerando: I). Que se encuentra vigente a la fecha la ley de Regulación para el aislamiento, cuarentena, observación y Vigilancia por COVID-19 así mismo el estado de emergencia prorrogado por la asamblea legislativa, la cual la primera tiene una vigencia hasta el diecinueve de mayo y la segundo hasta el dieciséis del presente año. Sin embargo, este concejo municipal debe esperar sesión ordinaria de la Asamblea legislativa, ya que existe un decreto ejecutivo que tiene fecha de vigencia hasta el día veintiuno de mayo del presente año, por lo tanto teniendo en cuenta que este pleno sesiona hasta el día martes diecinueve de mayo del presente,  y que es necesario seguir guardando las medidas más adecuadas para la prevención de los servidores públicos y del municipio en general, evitando las aglomeraciones para prevenir contagios entre servidores públicos. Por lo que Este Colegiado en razón de lo anterior, por Unanimidad ACUERDA: 1. Prorrogar la cuarentena domiciliar para empleados Municipales para un periodo desde el diecisiete hasta el diecinueve de mayo de dos mil veinte; de conformidad a la Ley de Regulación para el aislamiento, cuarentena, observación y Vigilancia por COVID-19. A excepción de los empleados sumamente necesarios para el funcionamiento de la administración establecidos en el acuerdo número uno de sesión extraordinaria número dos de fecha veintidós de marzo de dos mil veinte, en aras de atender a las comunidades afectadas por la pandemia provocada por Covid-19. CERTIFIQUESE Y COMUNIQUESE. Para los efectos legales correspondientes.

ACUERDO NÚMERO DOS: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de suministro de combustible a vehículos municipales, correspondiente al periodo del veintiocho de abril al dos de mayo de dos mil veinte. A FERRUSAL S.A DE C.V.  2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de CIENTO QUINCE DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON DOCE CENTAVOS, a favor de FERRUSAL S.A DE C.V, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54110; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 

ACUERDO NÚMERO TRES: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1) Autorizar el pago de suministro de combustible a vehículos municipales, correspondiente al periodo del cuatro al nueve de mayo de dos mil veinte. A FERRUSAL S.A DE C.V.  2) Instrúyase a la Unidad de Adquisiciones y contrataciones UACI para que realice la respectiva compra. 3) Autorizar al tesorero municipal para que erogue la cantidad de DOSCIENTOS OCHO DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA CON VEINTE CENTAVOS, a favor de FERRUSAL S.A DE C.V, del fondo veinticinco por ciento del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 25%, Código Presupuestario 54110; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes. 

ACUERDO NÚMERO CUATRO: Este Concejo Municipal, de conformidad al artículo 203 de la Constitución de la República con relación al artículo 30 número 14, del Código Municipal con relación al artículo 39 literal c y 40 literal b de la LACAP. Con el fin de apoyar a las familias de escasos recursos del municipio. Con nueve votos a favor y la abstención de Dany Wilfredo Rodríguez Reyes, Quinto Regidor Propietario. ACUERDA: 1. Autorizar el pago  de suministros funerarios a favor de familiares de fallecidos de escasos recursos del municipio de Zaragoza, Departamento de La Libertad. A EDWIN ISAI CHAVEZ SURIA   2. Instruir a la UACI. Para que dé seguimiento de ley en el proceso de cumplimiento del presente acuerdo municipal. 3. Autorizar al Tesorero Municipal, para que erogue el pago de SEISCIENTOS DOLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMERICA, a favor de EDWIN ISAI CHAVEZ SURIA, del fondo común del Presupuesto vigente; trabajado bajo Unidad Presupuestaria 01, línea de Trabajo 0101; Fuente de Financiamiento 2, Código Presupuestario 56304; - COMUNIQUESE Y NOTIFIQUESE para efectos legales subsiguientes.

No habiendo más que hacer constar se da por terminada la presente acta, a las dieciséis horas  del día doce de mayo de dos mil veinte y para constancia firmamos. 


Sr. José Antonio Martínez Salazar.                                   Licdo. Rafael Cristóbal Hernández Mejía.                                  Alcalde Municipal.			                                         Síndico Municipal.


Sr. Mauricio Romero Argueta.   	                                             Ing. Edgar Alexander Alemán Rivera.
  Primer Regidor Propietario.                                                            Segundo Regidor Propietario.



Licdo. José Armando Rodríguez Barrera.                                           Sr. Esteban Ramírez Morales.
      Tercer Regidor Propietario.	                                                          Cuarto Regidor Propietario.



Licdo. Dany Wilfredo Rodríguez Reyes.                                        Sra. María Morena Reyes Platero.
    Quinto Regidor Propietario.		                                             Sexta Regidora Propietaria.

	

Dra. Verónica del Carmen Alfaro Galicias.                                          Licdo. Evelio Pineda Romero.
    Séptima Regidora Propietaria.                                                            Octavo Regidor Propietario.


Licda. Cecilia Guadalupe Mejía Miranda                                           Sr. Remberto Miranda Medina.
Primera Regidora Suplente.                                                     Segundo Regidor Suplente.



Srita. Nubia Lisseth López Elías.                                                           Sra. Ana Milagro Paz Peña
    Tercera Regidora Suplente.                                                                Cuarta Regidora Suplente.
                      

                               
Licda. Vilma Rosibel Amaya Arce.
Secretaria Municipal Interina.


